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l. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points)
On considére un triangle ABC tel que AB = 32 cm, AC=5cm et BAC =135°.

1°) Calculer BC (valeur exacte).

2°) Calculer I’aire du triangle ABC.

1. (1 point)

Soit (u,) la suite arithmétique définie sur N de premier terme u, =0 et de raison r = 2.
A I’aide de la commande de la calculatrice permettant de calculer une somme, calculer

S =\/I+\/E+\/E+...+Ju2m :

On donnera la troncature au centiéme.

veveeennenn. (Un seul résultat sans égalité)



I11. (2 points)

On considere la suite (u, ) définie sur N par u, =+/9n® +12n+4 .
Déterminer une expression simplifiée de u, en justifiant soigneusement.
En déduire la nature de la suite (u,).

1V. (3 points)

Soit (un) la suite geométrique définie sur N de premier terme u, =4 et de raison q=-3.

Pour tout entier naturel n, on pose S, =u, +Uu, +uU, +...+U, .
Déterminer une expression simplifiée de S, en fonction de n.



V. (3 points)

Soit (u,) la suite arithmétique définie sur N" de premier terme u, =1 et de raison r=—2.
Pour tout entier naturel n>1, onpose S, =u, +U, +...+U, .
Déterminer une expression simplifiée de S, en fonction de n.

V1. (2 points)

n-1
On consideére la suite (u,) définie sur N par u,, =1—? pour tout entier naturel n.

Que peut-on dire de la suite (u,) ? Justifier.



VIII. (2 points)

On considéere la suite (un) définie sur N par son premier terme u, = —1 et par la relation de récurrence

2u,,, =(n+1)u, pour tout entier naturel n.

Compléter I’algorithme ci-dessous écrit en langage naturel afin que, pour tout entier naturel p >1 saisi en entree, la
valeur affichée en sortie soit égale a u .

On précise que les variables qui interviennent sont u, p et i avec u réel, p et i entiers naturels.

Entrée :
Saisir p

Initialisation :
u prend la valeur — 1

Traitement :
PouriallantdeOa ........ Faire

uprend lavaleur ......................

FinPour

Sortie :
Afficher u

IX. (3 points : 1°) 2 points ; 2°) 1 point)

On considere la suite (u,) définie sur N par son premier terme u, =a ou a est un réel quelconque fixé et par la

relation de récurrence u,,, =(~1)"u, +1 pour tout entier naturel n.

1°) Calculer u,, u,, u,, u, en fonction de a. On détaillera les calculs brievement.
Que peut-on dire de la suite (u,) ?

2°) Calculer S=u, +Uu, +U, +...+ Uy, -

ceveeee..n (Une seule égalité)



Consignes orales

e Formules en situation.
e Notations d’une suite (parenthéses)
e Egalités avec quantificateurs YneN u, =...

e Les barres de fractions et radicaux (exercice I11) doivent étre faits a la régle.






Corrige du controle du 12-4-2019

On considére un triangle ABC tel que AB = 32 cm, AC=5cm et BAC =135°.
1°) Calculer BC (valeur exacte).

D’apres la « formule du coté » (formule d’ Al Kashi) dans le triangle ABC, ona:

BC? = AB? + AC% — 2x ABx AC xcos BAC

=(3\E)2 +52 — 2x3/2 x5x c0s135°

=18+25-2x Sﬁx 5x { %} (cos135° est une valeur remarquable a connaitre)
=43+30
=73

On en déduit que BC =~/73 cm.
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73 n’est pas un carré parfait ; ~/73 ne peut pas étre simplifié.
Remarques :

a. Avec la calculatrice, on trouve : BC =8,54400374... . On fait la vérification sur la figure.

b. On pourrait aussi noter A I’angle BAC car il n’y a pas d’ambiguité.
2°) Calculer I’aire du triangle ABC.

On applique la formule donnant I’aire d’un triangle quelconque connaissant les longueurs de deux c6tés et I’angle
qu’ils forment.

A, =%AB><AC><Sin BAC

=%x3ﬁ x5xsin135°  (on ne rajoute pas de parenthéses inutiles)

:%xsﬂ%x L (135° est une valeur remarquable dont le sinus vaut %)

A

5
==—cm
2



Autre maniere de faire le calcul consistant a écrire I’unité (le centimétre) dans les calculs :

A, =%AB><AC><Sin BAC

:%(Sﬁ cm)><(5 cm)xsin135°  (on peut incorporer les unités dans les calculs)

i 1
(135° est une valeur remarquable dont le sinus vaut —)

V2

=%(3;Z cm)><(5 cm)x)lz
5 .,

=== cm
2

Soit (u,) la suite arithmétique définie sur N de premier terme u, =0 et de raison r = 2.
A I’aide de la commande de la calculatrice permettant de calculer une somme, calculer

S =\/I+\/I+\/E+...+Ju2m :

On donnera la troncature au centiéme.
85563,39 (un seul résultat sans égalité)

I1n’y a pas de formule pour calculer la somme c’est-a-dire pour trouver une formule simplifiée.

2019

On écrit E (\/ZK) (K est une variable muette, elle doit bien étre la méme dans I’expression et sous le symbole
K=0

%).

On considere la suite (u, ) définie sur N par u, =+/9n® +12n+4 .
Déterminer une expression simplifiée de u, en justifiant soigneusement.
En déduire la nature de la suite (u,).



vneN u, = (3n+2)2
=|3n+2|

=3n+2  (car nest un entier naturel par hypothése donc 3n+ 2 est positif ou nul ce qui permet
d’enlever les barres de valeur absolue)

On en déduit que la suite (un) est arithmétique de premier terme u, =2 et de raison r =3.

V.

Soit (un) la suite geométrique définie sur N de premier terme u, =4 et de raison q=-3.

Pour tout entier naturel n, on pose S, =u, +Uu, +uU, +...+U, .
Déterminer une expression simplifiée de S, en fonction de n.

S, est la somme de tous lestermes de u, a u,. Ilya n+1 termes.

On applique la formule permettant de donner une expression simple de la somme des termes consécutifs d’une suite
géométrique.

1_(_3)n+1

VneN S, =4x
1+3

On peut tester ce résultat pour n=0.

SO
logique formule
(définition)
U, =4 1-(-3)"" =1-(-3) =1+3=4

{ f




On peut tester ce résultat pour n=1.

Sl
S, =Up +U, 1-(-3)" =1-(-3)* =1-9=-8
Uy =QqxUu,
=—3x4
=12
S,=4-12=-8
V.

Soit (u, ) la suite arithmétique définie sur N" de premier terme u, =1 et de raison r=—2.

Pour tout entier naturel n>1, onpose S, =u, +uU, +...+U, .
Déterminer une expression simplifiée de S, en fonction de n.

S, est la somme de tous les termes de u, a u,. Il'y an termes.

On applique la formule permettant de donner une expression simple de la somme des termes consécutifs d’une suite
arithmétique.

U, +up,

VneN S, =nx
2

On peut tester ce résultat pour n=1.



VI.

n-1

On considére la suite (u,) définie sur N par u, =1- pour tout entier naturel n.

22n

Que peut-on dire de la suite (u,) ? Justifier.

On peut conjecturer le résultat a I’aide de la calculatrice mais ensuite, il faut impérativement faire un calcul littéral.

VneN u, :1—M (car 2°" :(22)n =4")

A0

=1-47"1

On en déduit que la suite (u, ) est constante.

VIII.

On considéere la suite (un) définie sur N par son premier terme u, = —1 et par la relation de récurrence

2u,,, =(n+1)u, pour tout entier naturel n.

Compléter I’algorithme ci-dessous écrit en langage naturel afin que, pour tout entier naturel p >1 saisi en entree, la
valeur affichée en sortie soit égale a u .

On précise que les variables qui interviennent sont u, p et i avec u réel, p et i entiers naturels.

Entrée :
Saisir p

Initialisation :
u prend la valeur — 1

Traitement :

Pouriallantde 0a p-1 Faire

(i+1)u
2

u prend la valeur

FinPour

Sortie :
Afficher u

Pour compléter correctement I’algorithme, on remplace p par une valeur simple : 1.

Pour p=1, on a une seule valeur dans la boucle i =0.



u T 1
u prend la valeur > c’est-a-dire -5

C’est la valeur de u,.

IX.

On considere la suite (u,) définie sur N par son premier terme u, =a ou a est un réel quelconque fixé et par la

relation de récurrence u,, =(~1)"u, +1 pour tout entier naturel n.

1°) Calculer u,, u,, u,, u, en fonction de a. On détaillera les calculs brievement.
Que peut-on dire de la suite (u,) ?

U

(1)’ xa+1 =(~1)'x(a+1)+1 =(~1)"x(-a)+1
a+l =—a =1

On a une répétition de termes de 4 en 4.

La suite (u,) est périodique de période 4 si a0 et de période 2 si a=0.
On ne parle pas de suite redondante.

2°) Calculer S =uy+U; +U, +...4+ Uy, .

S =1010 (une seule égalité)

S n’est pas la somme des termes consécutifs d’une suite arithmétique ou d’une suite géométrique.

On ne peut donc pas appliquer les formules correspondantes du cours.

Il faut donc s’y prendre de maniere astucieuse en effectuant des groupes de 4 termes dans la somme.

S = (Ug +Uy +Uy +Uy ) + (U, +Ug +Ug +Uy )+ ... 4 (Ungg +Usgy7 + Ugyg + Upgsg )

Chagque groupe de 4 termes consécutifs vaut & +1-4 +1-4 + & =2.

Ona 2016 =4x504.
Il'y a donc 505 groupes de 4 termes.

On en deduit que S =505x2 =1010.



